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A kor egyenlete

8822, q)x* +y*=16; b) &P +47*=25; c)lex* +16°=3; d) &>+ 4> =09.

8823. ) > +)y*=16+49; b)x*+y*=5; )X’ +y*=a*+b*

8824. q) (x — 4)* + (y — 5)* =9, rendezve x* +y* — & — 10y + 32 = 0;
b)x*+y*—ax—6p+13=0; ¢)xX*+y*+2%—6p—15=0; d)x*+y*—4x—825=0;
e)xX*+y*+6py—4=0; fixr*+y*+10x+6y+32=0.

8825. a)* +y & —6y=0; b)x*+y*+6y—8=0; c)x*+y*—2ax—2by =0;
d)x*+y*—10x +4y +3=0; e) x>+ y*+ 4x— 6y — lOf —4=0. (A kor kozéppontjanak
koordinatéi C(-2; 3)).

8826. Akor egyenlete: (x —2)* + (y — 3)* =25. Legyenx = — 1. y, = 7,y, = —1. Az ordinétdk
rendre: 3 + /21 és3— /21 3+2./6 6s3-2/6;865-2; 8és—2; 3+2/6 és3-2/6
3+ ‘/Eés 3- ‘/HAZ abszcisszak rendre:y = 1 esetén 2 + /21 és 2 — /Ey =0 eseténx, =6,
x,=—2; y=—5 esetén nincs megoldas.

8827.a) —x+y’+4=0.b)’ +y —6x —4y+11=0; )X’ +y*+2x—6y—7=0;

d) 12¢* + 12y* + 28 — 57y — 39 = 0.

8828. x’ +y* = 20. Bels6 pont az A, mert 3% + 0% < 20. A tobbi pont a korén kiviil van, mert
példaul a B pontra 5% + 0> > 20.

8829. (x + 1)+ (y — 2)*=125. Az A4 pontra (— 3 + 1)* + (— 2)* = 8 < 25, tehat 4 a kéron be-
lil van. C, E, F a koron van, B és D a koron kiviil van.

3 3
8830. A kor egyenlete: (x—2)*+ (y—1)’=4. 2r—y=+ 5 Ha y=2x+ > akkor a
_1 3
3*+ 3 2 =4 egyenletben az y helyére 2x + et helyettesitve: 3° + 3% * ! = 4 adédik. Innen
2

3
>4 . Ha y=2%——,

3 3 3
x=0. Ekkor y= > A P[O; 2] kiils6 pont, mert (0 — 2)*+ 5 1 5

1 1
akkor (3)*+9-3*—36=0. Innen x=1, y= X A Q[l; 5] pont a kor belsé pontja, mert
2
(1-27°+

1
——1| <4.
2

2 2
1 9
+y*= 1.A[2x—y+— = egyenletbdl

1
3831. A kor egyenlete: [x 3 >

2x -y + 3 = iE
van. Hay = 2x — 1, akkor a megoldas (1; 1).
3832. (x +3)*+)y*=0.
8833. X’ + (y —2)’=4.

.Hay = 2x + 2, akkor az egyenletrendszer gyoke P(0; 2), amely a koron kiviil
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3834. Az egybevagdsagi transzformacioknal a sugar hossza nem
véltozik. a)r=6, K(6;4); b)r=6, K(—6;—4); c)r=6,
K(—6; 4); d)Legyen az origd az O pont, a kor kdzéppontja a
K pont. Ekkor az OK vektor koordinatai (6; —4). Az eltolt kor K|

kozéppontjdnak koordinatéit az 07( +v vektor koordinétai adjak:
K, (8; —1).e)r=106,K(1; —5);

) OK(6; —4), 90°-kal elforgatva OK, (6; 4), r=6. g) K(— 4; —6);

tgp +tg €
r=6; h)o+lel=60° tg(¢+|€|)=g¢—g||.
1-tgp tg|e|
4
gy +— 24 -13/3 — | —
/3 =3 eayenletb tg¢=%(3834. ébra).|0K‘=‘0Kl = /52 Oldjuk
1——t
3 gy
., v 24-13/3
meg az u”-+v- =52 és a —zfegyenletrendszert: u=3+2/3,v=3/3 -2.
u

2 2
A kor egyenlete: gx— 3 - 2/5 + (y— 3‘/5 + 2) = 36;
i)r=12,K(12; =8); j)r=3,K(3; -2).

3835. a) (x— 1) +y’=1; b)(x+1)*+y*’=1; o)X+ —-17>=1; dx*+@y+1)7>=1
3836. o) K,(3;5), K,(3; =5),r=5.

Két megoldas van: (x —3)*+ (y —5)*=25; (x = 3)*+ (y + 5)*=25; b) (x £5)*+ (y + 6)> =25;
¢) Négy megoldas van: (x + 5)* + (y — 5)* =25 vagy (x £ 5)* + (y + 5)* = 25.

3837. A kozéppont koordinatai: K(+r; r) vagy K(+r; —r), a sugar r. Négy megoldas van:
KAy 2 =2y +rP =08sx> +y? £ 2 + 2y + 17 = 0.

38838. 1) A kozéppont koordinatai (a; 2a) a sugar |2a]|.

A kor egyenlete (x —a)* + (x — 2a)* =4a* b) K(a; 2a), r=|a|, x* +y* — 2ax — 4day + 4a*> = 0;
c) Akor sugara: 1’ = a* + 4a* = 5a°, Pitagorasz tétele szerint. Egyenlete: x* + y* — 2ax — 4ay = 0.
3839. a) P(2;9). Mivel a kor mindkét tengelyt érinti, a kozéppontjanak koordinatai:

K(r; r) és sugara r. A kor egyenlete: (x —r)* + (y — r)* = r%. Ekkor (2 —r)* + (9 — r)* = /% Innen
r, = 5,7, = 17. Két megoldés van: (x —5)* + (y — 5)* =25 és (x — 17)* + (y — 17)> = 289.

b) (x =3+ (y—3)*=9¢és (x — 15)*+ (y — 15)* =225; ¢) (x — 10)* + (y — 10)* = 100 és

=27+ -20>=4 d (x+8+/%)2+<y+8+/5)2:<8+/§)2 és
<x+8—@>2+(y+8—‘/§>2:(8—@>2.

5:6-12-7-24

J52+ 122

3840. 1) K(6,7), r = =6, (— 6)° + (y — 7)° = 36;
32
b) = 1+ = 2=
3841. a) P(9;9),r =5, K(u; 5), (x — u)* + (y — v)* = r*. Mivel P rajta van a koron, azért
(9 —u)*+ (9 —5)*=5% Innen u, = 12, u, = 6. Két megoldés van: (x — 12)* + (y — 5)* =25 és
(= 6+ (=52 =25. b)(x— 57+ (y— 122 =256s (x — 5)° + (y — 6)° = 25.
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2

3842. a) Az AB szakasz felez6mer6legesének egyenlete: 3x — 11y =2. Ha y =0, x—g
MEIA - e [ 2 2+ 35 (2] s

3 Lore= =5 Or egyenlete: | x 3 yo= 9.)x y T 121

8 , 8 , .

3843. q) x—= +y =35 b)x”+ (y +8) = 125.
8844. a) (x —3)°+(y—5)°=25.b) (x + 6)* + (y +2)°=26; ) (x + 1)*+ (y — 11)* = 100;
) [, 9) 2609
N2 P T

3845. a) P,(4; —1), P,(— 3; —2), a kor (u,v) kozéppontja illeszkedik a PP, szakasz felez6me-
r6legesére, a 7x +y =2 egyenletii egyenesre. r = |v|. Felirhatjuk a kovetkezd egyenletrend-

Tu+v=2

szert: @ - u)2+ (—1- 0)2: 2}. Két megoldas van: u, = 1,v, = — 5, u, = 21, v, = —145. Ako-

rok egyenletei: (x — 1)*+ (y +5)*=25 és (x —21)* + (y + 145)* =145 b) [ 4+2f)]

+[y— (5+2/2) ] =(5+2ﬁ) és[ (4- 2f] [y (5- 2[] (5—2ﬁ);

¢) (x— 13 +y* =169 és (x — 5)* + (y — 8)* =25

3846. o) Az érintési pont koordinatéi: E(4; 1). E-ben azy =x — 3 egyenletii egyenesre emelt me-
r6leges egyenlete: y = —x + 5. A kor kozéppontja azy = —x + 5 egyenletli egyenes €s a P(0; 4),

E(4; 1) szakaszt felez6 merdleges egyenes kozos pontja. A felez6mer6leges egyenlete
1 [31 39 625 [ 31]2 [ 39]2_ 625

A—3y=— K kP22 AKS lete: | x— — =22
TYE R0 1 98 or egyemiete 1 X T T T 14| T os

b) (x — 2,5+ (y +5,5)* = 112,5.
3847. a) Az érintési pont koordinatai: £(1; 3), r= f (3847 abra). Az x +y = 4 egyenleti
A kor sugara: r= f =

O[f W
/a

H{‘ = ‘[Zno, ezért EK vektor koordinitii: [% T] (1; 1). A K kozép-
pontra &{) = ?E + ﬁ{, ezért a K pont koordinatai (1 +1;3 + 1),

K(2; 4). A K-nak E-re vonatkozé tiikorképe is megoldas: K, (0; 2). Ay
A korok egyenletei: (x — 2)2 + (v — 42 =2 és x> + (y — 2)> = 2; \
b)x*+ (y+4)*=56és (x +2)*+y*=5. 3
3848. a) P,(—2; 4), P,(4; 2), r=,/20. A kor K(u; v) kozép- E(13)
pontja rajta van a P, P, szakasz felez6merGlegesén, amelynek egyen- -
lete: y =3x. Masrészt KP,= ﬁ azaz (u+2)*+ @v—4)*= 20 és 11 é‘\\
v =3u. Ebbdl az egyenletrendszerbol u,=0,v,=0, u,=2,0,=6 n(1;1)
adodik. Két megoldds van: x* + y* =20 és (x — 2)* + (y — 6)> = 20; 0] 1 N

egyenes normalvektora: n(1; 1). Az egységvektor: n

=|ﬁ< ‘ Mivel

Vv
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b) x =8+ (y—1)*=25 és (x — 1)* + (y + 6)* = 25;
) x =3P+ @y —27=10 é (x + 1)> + (y — 6)* = 10.
3849. Legyen e;:y =2+ 14 és e,;y =2x — 6. e, | e, a kozép-
parhuzamos egyenlete: e:y = 2x + 4. Az e, egyik pontja Q(3; 0).
Q pontnak az e, egyenest6l mért tavolsaga a keresett kor su-
gara: r=4 ‘/g . A kor K kozéppontjanak (u; v) koordinataira a
kovetkezd egyenletrendszert irhatjuk fel, felhasznalva az adott
P(3; 4) pont koordinatdit: P rajta van a koron, ezért
(3 —u)*+ (4 —v)* =20, masrészt a kor kozéppontja illeszke-
dik az e kozépvonalra, ezért v = 2u + 4. Az egyenletrendszer-
bdl két megoldast kapunk:
+ 1)+ —2)2=206és (x —2,2)* + (y — 8,4)* = 20.
3850. Vegyiik észre, hogy az adott egyenesek parhuzamo-
sak. Két megoldas van:
Ky =2 —4dy+3=046s ¥ +y*+2u—1=0.

20
3851. r= 7 =4 /5. Megoldésok: (x — 4)° + (y — 8)° = 80 és (x + 4)* + (y + 8)* = 80.
3852. K(4;4), r=/32.(x—4) + (y — 4)> = 32.
3853. A hiaromszog koré irhaté kor sugara r= /g .AK(1; 4) pont a haromszog sulypontja is.
A BC oldal A, felezGpontja az A és a K pont felhaszndlasaval kiszdmithatd, mert AK : K4, = 2: 1.
A,(2;5). A BC oldal egyenlete: x +y = 7, a haromszog koré irhatd kor egyenlete:

(x—1)*+ (y — 4)*=8. A BC oldal és a kor kozos pontjai adjak a szabalyos haromszog cstics-
pontjait: B<2 + /3; 5 - /3), C(Z - /5; 5+ /5)
3854. Legyenu, > 0,u, > 0,u; > 0,u, > 0. EKkorr, = u,, 7, =u,, ry = uy ésr, = u,. Azegye-

. 3x+4y—10 . o3 4 .
nes normalegyenlete: — s - 0, ahol az egységvektor n g; 5 . Alkalmazva a tavol-

sagképletet, és figyelembe véve, hogy az egységvektor a K,,K, K;,K, pontokat tartalmazo félsik-
ba mutat-e, vagy sem, a 3854. abra alapjan felirhatjuk a kdvetkez6 egyenleteket:
3u,+ 4u,— 10 3u,+ 4u,— 10 3uy+ 4u,— 10 —3u,+ 4u,— 10
S S U —
Innen kapjuk a korok kézéppontjainak koordindtdit és a korok sugarait. K, (5; 5), ,=15;

55 5 55 5
K, E; . r,= g; Ky(2,5; =25),r,=25; K, —g; 3 r4=§.

= Uy.

3855. K(2;5),r=2. (x —2)*+ (y — 5)*=4.

3856. A Q pont koordinatai: (0;y). Ekkor PQ =3 ‘/ﬁ a kovetkez6képpen irhat6 fel:

9%+ (y — 5)*=90. Innen y, =2, y, = 8. AQ,(0; 2) és a P(9; 5) pontok meghatdrozta szakasz fe-
lezbmerdlegesére, masrészt az y = 2 egyenletii egyenesre illeszkedik a keresett kor kozéppont-
ja.A3x+y =17,y =2 egyenletrendszerbdl K, (5; 2), r, = 5 adédik. Hasonl6képpen szamitha-
t6 ki a Q,(0; 8) pontban érint6 kor kozéppontjanak koordinatai és a kor sugara. K,(5; 8),r, = 5.
Megoldasok: (x — 5)* + (y — 2)* =25 és (x — 5)* + (y — 8)* = 25.
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5
3857. Akor kozéppontja az AB atfogo szakasz felezGpontja: K [3, 3]. Az AC oldal egyenle-

te: —3x + 4y = 7. A BC befogd egyenes egyenlete: —4x + 3y = —26. A C cstcs koordinétai:

2
125

5
C(5; —2). Akor egyenlete: [x— 7|t v-3)= o

3858. (x—3) + (v 4Y=20
3859. Az érint6 kor kozéppontja rajta van az y = x egyenletii egyenesen: K(x; x). K-nak az ori-
gotol valo tavolsaga: OK*> = 2x*. K az x = 1 egyenletii egyenestl | x — 1| tavolsdgra van. Ekkor

= (x—1)% Innen x,=—1+,/2, x,=—1— /2. Két megoldés van.

—<—1+f)= - /E rn=1- (—1 - /E) =2+ /E.Akérék egyenletei:
2 2 2 2
[ 1+f] [y 1+f] (2=/2), [x+ 1+ /2] +[y+ 1+ /2] =(2+/2).
3860. Abrizoljuk az y = 5| x| egyenleti egyenest és az x> +y* = 9 egyenletdi kort. Két pont
felel meg: P,(0; 1), P,(0; 2).
8861. Elegendd a téglalapot az egyik atléjaval megfelezni. Megoldas: négyzet, t = 21~
3862. Az érintési pont: P(— 2; 4). Az adott egyenes normalvektora: n(4; —3), a normalvektor

4 3 .
hossza |n|= /16 + 9 = 5. Az egységvektor koordinatai: nolg; - g] Ekkor a PK vektor koor-

dinatai: 10-n"(8; —6). OK = OP + PK innen &(6; — 2). Akeresett kor kozéppontja: K(6; —2).
Még egy megoldast kapunk, ha K-t a P-re tiikrozziik. A korok egyenletei:

(x — 6)*+ (y + 2)>=100 és (x + 10)* + (y — 10)* = 100.

3863. g); s); w) nem kor egyenlete, v) pontkor (r = 0), a tobbi kor egyenlete. Vizsgaljuk pél-
d4ul a j) egyenletét: x* + 2,4x +y* — 3y = 2,56. Innen (x + 1,2)> + (y — 1,5)* = 1,2% + 1,5 + 2,56.
(c+ 1,27+ (v — 1,5)*=6,25. K(—1,2;1,5), r=2,5; pl: ¢)K(0;0), r= ‘/%; h) K(0;4), r=3;

5 3 1 2 /58
k) K|—; 0[,r=5; ) K|— r=4; m) Osszuk el az egyenletet 3-mal. K|—; 1|, r=———;
2 4 20 3 3
2 3 5 ‘/10_ K@:0).r=lal:0) K a b _1/az+b2
n) 4 Tt 1 0)K(a;0),r=lal;t) TR , F= > .

3864. a) A K(—2; 1) kozépponti, r= ‘/g sugaru kor kiils6 pontjainak koordinatai.

b) (x — 1)*+ (y + 2)* = — 1. Ilyen pont nem létezik; c¢)P(3; —4) pont; d) (x —y)(x+y—2)=0.

Azx —y=0¢és azx +y — 2 =0 egyenletl egyenesek pontjainak koordinatai.

8865. a) (x —3)*+ (y +4)>=25és (x + 1)* + (y — 1)* = 1 korok egyenletei. K,(3; —4), r, =5,
K,(-1;1),r,= 1. K\K, egyenes egyenlete: 5x + 4y = —1. b) 17x + 8y = 11.

’ cY B+C-44ap ,
+|y+ i BTV Sziikséges és elégséges, hogy 4 # 0 és

B>+ C>>4ADlegyen.a)A#0ésD=0; b)A#0ésC=0; c)A#0ésB=0; d)Sziiksé-

3866. [x+
T2
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ges és elégséges, hogy y = 0 esetén az AX> + BX + D = () egyenletnek pontosan egy gyoke le-
gyen. B> =4AD ésA#0; e)A#0ésC*=4AD; f)B*=4AD,B=C, A+0.
3867. K(5;3),r=5 KP=/10,x* +y* — 10x + 6y + 24 = 0.

2

3868. (x— /2 )2+

1
y— g] = r?. Tegyiik fel, hogy a P,(x,;y,), és a Py(x,; y,), rAcspontok rajta
2 2
2 1
Y2~ ?] :

=) =l )+

2
Innen x{—x; +yi—y;— ?()ﬁ_ ) =2/2(x,— x,). Hax, # x,, akkor a bal oldal racionélis, a

2
jobb oldal irraciondlis /2 miatt! Tehdt x, = x,. y>— y2— g( y;—,) =0, innen

vannak a fenti koron. Ekkor (xl - /5 )2 +

(V= y2)[ i+ y.—

2 2
?] =0. y, =y, vagy y,+y,= 3 Utobbi nem lehetséges, mert y,,y, € Z.

Ellentmondasra jutottunk, ezért igaz a feladat allitasa.
2
2

3869. (x—/5) +

2 . <
X=X+ yi—yi— ?()’1_)’2) =2 /5(x,— x,). Innen adédik, hogy x, = x, és y, = y,.

3870. Legyen Q(0; 1). Q rajta van az x* +y* = 1 egyenletii koron. Tekintsiik a Q ponton 4t-
mend y =mx + 1 egyenletli egyeneseket.
Az egyenesnek és a kornek kozos pontjat azx* +y* =1,
y =mx + 1 egyenletekbdl 4ll6 egyenletrendszer gydke (i) adja. x* + (mx + 1)? = 1. Innen

2m 1—-m?
Tt

1
y- g] =r?. Legyen P,(x;; y,), P)(x,; y,), rdcspontok. Ekkor

. Minden racionalis m-re

(m*+ 1> +2mx=0. x, =0, y,=1, x,=—
m*+ 1

x, ésy, is racionalis. A feladat 4llitasa igaz.

3871. a) Az x tengely pontjainak masodik koordinataja 0, az y tengely pontjainak elsG koor-

dinatéja 0. Ha y = 0, M,(6; 0), M,(— 2; 0), hax =0, M3<0; 3+ ﬁ) M4(0; 3— M);

b) M\(1; 0), M,(— 3;0), M3<0§ /5) M4<O; _/5); c) M](\/g; O), M2<_\/§§ 0>,

M;(0; 1), M(0; =5).
5+/33 5-/33
AL
2533

Ekkor OP, - OP,= -2, 0Q,- 00, = 7 = 2. Az orig6 a kor bels6 pontja. Az origd a PP,

hart és a Q,0, hurt két részre osztja. A részek szorzata egyenl6 a 11. évfolyamon igazolt tétel
szerint.
3873. A hur végpontjai A és B. AB = 10. AB felez6pontja legyen F. Ekkor AF =5, FK =5 és

AK=r. (K a kor kozéppontja). AFK derékszogli hdromszogben r*=5%+5% r=2 /g ,
K <5; 2 ﬁ) Két megoldas van, a korok egyenletei x>+ y>— 10x+ 10 ﬁy +25=0.

3872. P,(2;0), P,(— 1;0), Ql[O; . Legyen az origd az O pont.
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8874. Két megoldds van: (x — 3)* + (y £ 5)* = 25.

3875. AB =28, r=50, K(u; v), P(0; 8). P(0;8)

KF | AB, ezért F pont felezi az AB hart. KF =v. Az AFK

derékszogli haromszogben v+ 14*=50% innen v =48.

KP*=u*+ (48 — 8)%, 50°=u*+40% innen u=+30. Két

megoldas van: x* + y* + 6Qx — 96y + 704 = 0.

3-3-4-3-2
5

3877. K,(4; 2), r,=3, K,(—2; —6), r, = 6. A keresett kor A

kozéppontja K(1; —2), az atmér6: K K, = 10, r =5, egyenle-

te: (x — 1) + (y + 2)* = 25. A tengelypontok: (11‘/5; 0> és

(0; —212/6). A négyszog atloi merGlegesek egymasra és a hosszuk 2 ‘/E és 4/3. A négy-

szOg teriilete: 12 /ﬁ teriiletegység.
P 3 5 , @+ -2 +1 ) .
3878. A kor atmérSje AB= [a"+ (b —1)° a sugara r’= ——— , a kozéppontja

4
a b+1 a b+1 a*+b*—2b+1 )

[5; > X — > 5 = 1 . Rendezve a kor
egyenletét: (1) x> +y* —ax — (b + 1)y + b = 0. Az x tengelyt olyan pontban metszi a kor, amely-
nek masodik koordinatéja: y = 0. Ekkor (1) szerint (2) x*> — ax + b = 0. Ha (2) diszkrimin4nsa
a® — 4b > 0, akkor valéban a kor olyan két pontban metszi, amelyek abszcisszai (2) valés gyo-
kei.
3879. A kozéppontok koordinatai: K,(3;9), K,(—5; —7). A centralis egyenlete: y = 2x + 3,
a = 63,43°.
3880. K(3;1), r=5. A négyszog csticsai: x = 0, A(0; 5), C(0; —3), y =0, B<3 - J24; 0),

3876. K(3; —3),r=4,d z‘ ‘ =1.

2

+

, az egyenlete: y—

T

0(3 +/24; o). T,= 255, T,=16,/6; ?2 = 49,9%.
1

38881. K,(3;2),r,=4,K,(— 1;4),r,=4.x+y*+ 2x— 8 + 1 =0.
8882. A keresett koncentrikus kor egyenlete: (1) x* +y* — 4x + 2y + k = 0. (1)-nek az x ten-
gellyel valé metszéspontjai: <2 +/4-k; 0) és (2 -J4-k; O). (1) az y tengelyt a
(0; 1+/1-k ) ésa <0; 1-J/1-k ) pontokban metszi. A négyszog 4tléinak hossza: 2 /4 — k
és 2/1 — k A négyszog tertilete: 2 /4 —k - /1—k =6,/6. Innen k, = —5 és k, = 10. A fel-

adatnak a k, = — 5 felel meg. Megoldas: (x — 2)* + (y + 1) = 10.

3883. Akor kozéppontjaazx —2y = —3ésazy =x,vagy azx — 2y = — 3 ésazy = —x, egyen-
let{i egyeneseken van. Megoldas: (x — 3)* + (y —3)* =20 és (x + 1)* + (y — 1)* = 80.

2

C
=16 + —. Innen C = £24. Két

3884. 4 =4, B=0 kell legyen. Ekkor (x— 1)*+ o

+_
YT

megoldas van: (x — 1)* + (y + 3)* = 25.
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3885. a) Meg kell oldani a kovetkez6 egyenletrendszert:

7 11 29 67
a=—; b=—b) a=—; b=——.
3 3 11 11

3886. a) A kor egyenlete x*+ y*+ ax+ by +c =0 alakd. Ezért 1 + 1 —a +b + ¢ =0;
16+4+4a+2b+c=0; 16+16+4a—4b+c=0 egyenletrendszer gyokei: a=—4, b=2,

c=—8. (x—2) +(y+1) = 13. A feladatot tigy is megoldhatjuk, hogy kiszamitjuk az ABC

haromszdgben az oldalfelezé merdlegesek kdzos pontjét, azutan a kor sugarat.
2

12+ 224+a+2b=0
(—3)%+3*=3a+3b=0]

13 25

b) (x—2)2+ (y+3)2= 100; c¢) (x—5)2+ (y—4)2=25; d) (x—3)2+ y——3 ] =—9;
, 1765
€)(X—4) + y—z —T.

3887. A koriv olyan kor része, amely athalad az A(— 40; 0), B(40; 0), C(0; 20) pontokon.

A kor egyenlete: x*+ (y + 30)*=50>. Ha x=— 30, y=10, ha x=—20, y = 15,8; és igy to-

vabb, akkor a tartorudak hossza rendre; 10; 15,8; 18,9; 20 méter.

3888. «) El6szor szamitsuk ki a haromszog csucspontjainak koordinatait: 4 (3; 5), B(—=2; 1),

183 ]2 [ 83 ]2 63017
y -

; —2). AkS lete: | x— — — < | =% b A@;-3) B(-2;-1
C(5; — 2). A kor egyenlete [x 6 608 P AZ—3) B(-2-1),

86

13 55 50
C(6;6). x—2)*+(y—2)"=25 ¢)A(—1;2), B ER 2, C =T
2 2
5 . 50| 40000
TP T

3889. Az adott egyeneseket jeloljiik a kovetkezSképpen:
L:x—-3y—2=0; Ly 7x—y—34=0; L3 x+ 2y+ 8=0.Feltételezve, hogy az egyenesek
paronként metszik egymast: (1) L, L,+ AL, Ly+ p#L; L= 0. Ugyanis példaul az L, és L, egyene-
sek metszéspontjanak koordinataira L,=0, L,=0, L, L,= 0 és L;L,= 0. Hasonl6képpen L,
és L, illetve L, és L, kozos pontjai is kielégitik (1) egyenletet. (2) (x — 3y — 2)(7x —y — 34) +
+A(Tx—y—34)- x+2p+8) + 1 (x + 2y + 8)(x — 3y — 2) = 0. A (2) mésodfoki egyenlet ak-
kor és csakis akkor kor egyenlete, ha az x?, y? egyiitthat6i egyenldk, az xy tag egyiitthatéja 0 és
r?>0. Igy A-ra és p-re felirhatjuk (2) rendezése utdn a kovetkezd egyenletrendszert:
%1 /1+_7z z 524}. Innen A = %; y=- % Helyettesitsiik A és u értékét (2)-bena A ésa 4 he-
lyére. Ekkor (x— 1)*+ (v + 2)*= 25 valéban kér egyenlete. b) 7x*+ 7y*— 19x + 11y — 6 = 0.
Megjegyzés: Ha a A és p paraméterekre kapott egyenletek nem fiiggetlenek egymastol, akkor
nincs megoldés. Ekkor az adott egyenesek koziil kettd parhuzamos.
3890. A metszéspontok koordinatai: A(2; —3,5), B(6; —0,5), C(2,5;0).A2x+ 14y—-5=0
egyenletd egyenes merdleges a 14x — 2y — 35 = 0 egyenletii egyenesre, mert 2-14 — 14 -2 = 0!
AB

r=—-= 5 egység.
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3891. A csicsok koordinatai: A(—2;-5), B(—6;3),

C(2; —3). A koriilirt kor egyenlete: (x + 2)*+ y*= 25. BL63) 4
Az A(—2; —5) cstcson atmend belsd szogfelezd egyenlete: .

2Zx+y+9 —x+2+8

/5 /5
fekvo y szog szogfelez6 egyenesének egyenlete:
—x+2y+8_ 3x+4y+6

s 5
Innen (2) (3= /5 )x+(2,/5 +4)y=-6-8/5. Abeirhato

kor O kozéppontjanak koordinatait az (1)—(2) egyenletekbdl

y=3x+1

'\;

,innen (1) y=3x+1. A C cstcsndl

=Y

C(2;-3)

3
¥

all6 egyenletrendszer gyokei adjak. x = — /g +1é y=—3,/5 + 4. A beirhat6 kor sugara a
2x+y+9
/5
3892. A korok kozéppontjai: K, (0; — 6), K,(11; 10). A hdromszog egyik oldala 6 egység, a

hozz4 tartozé magassag 11 egység. t = 33 teruletegyseg, a kerulet hossza 40,28 egység.
3893. Az ABC haromszog derékszogii, mert AC( 9; 3), BC(2 —06) és
AB 65 657
2-(=9)+3-(=6)=0. t =33 teriiletegység, r= > T3 k= - egység.
3894. A haromszog derékszogl. B X = 90° (3894. dbra). a) 2; 4; Zﬁ; b) (4;4); (2;3);

= 0 normélegyenlet felhasznéalasaval szamithato ki. o =3 /g -1

10 10
(43);, ¢S [?, ?] d) K(4;3); e)M(2;4); f) Aharomszogbe irhat6 kor sugara:

Q=W=3—ﬁ; OQ+e:4-0),0(5-/5:1+/5),

3895. A B pont koordinatai (b; 0), a C pont koordinatai

2 Ekk > 12=06 ¢
¢ el or ¢:2=6 &
b+c 5 5

7= 11. Innen B(14; 0), C(8; 12). A kor egyenlete: (x — 7)°+ (y — 4)"= 65
8896. 1. megoldds. Irjuk fel az ABC haromszég koré irhat6 kor egyenletét és ellendrizzik,
hogy a D pont 1lleszked1k eake korre? I1. megoldas AB(l 7), AD(7;1) AB-AD=7-"17=0,
tehat AB L AD. BC(8 4), CD( 2;4). BC-CD=—16+
+16 =0, tehat BC L CD. Anégy pont az AD 4tmér§ folé raj- | 3894
zolt koéron van.
3897. a) Az A(1; —4), B(8; 2), C(2; 4) pontokon atmens
3 ]2 2210 B(2:4) C(6:4)

39
kor egyenlete: [x ——| +|y+—-| =———. Legyen x=0. ~
100 a '
»_

AY

10 10

Ekkor y,= 2,32, y,=—2,92. Megoldas: D(0; —2,92).

AT N R 43 2+ , 8249 | A2
% ; adodik az |x V=

16
egyenletbdl.

b) D

=Y

of 1
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A(1;2)

—_

C(3;-2)

3898. A skalaris szorzat segitségével szamitsuk ki az @ és a y szogeket 25(3; -5), AD (2;98).
|Z9| = /34 = /68, AB-AD = 6 — 40 = — 34. Masrészt —34 = /34 - /68 cos a. Innen

cosq =— ——=———, a =135°. Hasonloképpen szdmithatjuk ki a cosy értékét.

cosy = 4, y = 45°. Mivel @ + y = 180°, azért az ABCD négyszog hiirnégyszog.

8899. A négyszog ABC pontjain dtmend kor egyenlete: (x — 5)*+ y*=25. A D(1;3) pont
koordinatai kielégitik a kor egyenletét!

8900. Az ABD pontokon dtmend kor egyenlete: (x — 3)*+ (y + 5)*= 25. A C pont koordina-
tai kielégitik a kor egyenletét.

3901. A(l 2), C(3; —2). AnegyzetK kozéppontja az AC szakasz felezGpontja. K(2 0) (3901
dbra). KC (1; = 2). Forgassuk el a KC vektort + 90°-kal. KD(2 1). Ekkor OD = OK + KD
D(4; 1), B(0; —1).

3902. A B cstcs koordinatdit tgy szamitjuk ki, hogy az A(1; —1) pontot tiikrozzik a
3x + 2y = 14 egyenletli szimmetriatengelyre. AB egyenes egyenlete: 2x — 3y = 5. Az AB sza-

kasz F felez6pontjénak koordindtdit a 5. © %; = ;4} egyen-

letrendszer gyokei adjak. F(4; 1). B(7; 3). A szimmetrikus

Ay B trapéz koré irhaté kort egyértelmiien meghatarozzak az
. A, B, D pontok. A kozéppontjat a 3x + 2y = 14 egyenletli
14 egyenes s azAD szakasz ffelez6 merSlegesének kozos pont-
1 gy g P
' ja adja. f egyenlete x+4y=-20. K(9,6; —7,4), r’=AK*=
=114,92. A trapéz koré frhat6 kor egyenlete: (x — 9,6)*+
+(+ 7,4)*=114,92.
3903. A téglalap B csucsanak koordinatai: B(— 1; —9).
Ugyanis AD (- 3; 1), 34D (—9; 3). Elforgatva +90*kal
kapjuk az AB vektort. AB(—3; —9). Ekkor OB=0A+ AB,
OB(—1; —9). A B csucs koordinatai (—1; —9). A téglalap
koré irhaté kor K kdzéppontja azonos a BD szakasz felez6-

D(-1;-9)
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pontjaval. K(—1;—4), a kor sugara: r=15, egyenlete:

k: (x+ 1)+ (y + 4)*=25. A B csticsot tiikrozve az 4 pontra

G, C,
még egy téglalapot kapunk: B*(5; 9). Az AB*C*D téglalap o
koré irhat6 kor egyenlete: ) 0.0
ki (x—2)*+ (v — 5)*=25. A k kor a tengelyeket a (2;0), ' ’ B,
(=40, <0; —4+4+2 ‘/g>, <0; —4-2 /g> koordinataju T ) 5
pontokban metszi. A k; kor a tengelyeket a (2;0),
055+ /21), (05 5 = /21), koordinataii pontokban érinti,
illetve metszi. A kimetszett hirok hossza: A(-a;-2a) | B(a;—2a)

6; 4‘/5; 2,/21 egység.
3904. A haromszoget helyezziik el az abran lathaté mdédon a koordinata-rendszerben. Le-
gyen A(—a;0), B(a; 0) ekkor C(0;a). Az ABC haromszog igy val6ban egyenlo szaru es derék-

szogu haromszog. A CB(a —a) +90%kal elforgatva CC (@; a). Igy az OC oC + CC az
OC1 és a C, koordinatai (a; 2a). Hasonlé meggondolassal kapjuk, hogy B, (2a; a), a szimmet-
ria miatt A, (— 2a; a), C,(— a; 2a). A sz6banforgé cstcsok az origétol /4a*+ a* =a /g egy-
ség tavolsagra vannak, és igy az x*+ y*= 5a* egyenletii koron vannak.

3905. Az egyenesek parhuzamosak. Ebbsl kovetkezik, hogy a kor (u;v) kozéppontja az

x=15 egyenletl egyenesre illeszkedik és a sugara r= 3. A kozéppont rajta van a 3x—y =06
egyenlet(i egyenesen is. Mivel u = 5, v = 9. Megoldas: (x — 5)*+ (y — 9)*=9

3906. [x—(4—2ﬂ)r+[y—<4—2ﬁ)r=<4—2ﬁ)2.

3907. Legyen e;:x+2y—4=0, e;:x+2y—2=08&s e;:y=2x— 5. e|e,, ezért az érint6-
kor kozéppontja rajta van a kdzépparhuzamoson, amelynek egyenlete k:x + 2y = 3. Masrészt
rajta van az e, és e, egyenesek dltal bezart szogek szogfelezGin. f, és f, egyenleteit az e, és e,

Ax+ By+C
J A*+ B?
11 2

f egyenlete: x—3y=1. Az f, egyenlete: 3x +y = 9. A k, kor kdozéppontja a K [ 3 5] pont,

egyenesek normalegyenleteivel, illetve a d = tavolsagképlettel irhatjuk fel.

2 2
T

Ay 9
/

1 11
ar r=——".A k, ko lete: |x ——
a sugar r, ﬁ | kor egyenlete [x 5

5 5
. A k, kor K, kdzéppontjanak koordinatait a k és f, egyene-
1
sek metszéspontja adja. K,(3;0), r,= T A k, egyenlete:
5

(c—3)*+y*= 5
3908. a)Llegyen e:x—3y=0, e;:3x+y—2=0 és
e;:x +y=3. A kdzéppont rajta van az e, és e, egyenesek

szOgfelez6in, masrészt az e, egyenesen. A szogfelezOk egyen- £
letei:
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YA P P,(10:11)

K(6;v)

A 4

A kor
fiix+2y=1, f,:2x—y=1. A k kor K, kozéppontjanak
koordinatdi kielégitik az f, és e, egyenleteket. Innen:

11
K, (5; =2), a sugar ;= T egység. A k, kor K, kdzéppont-
10

janak koordindtdit az f, és e, egyenletrendszer gyokei adjak.

4 5 11 .
K, , asugar: r,= ——. AkOrok egyenletei:

33 3./10

=5+ +2)*=12,1¢ —i2+ —iz—g
x=5)"+@r+2)"=12,1¢és |x 3 y 31 =90
2 2
) ) . 3 19
b)(x—3)+(y—1)=4,5 es X+Z + y—T =4,5.

3909. Ak kor K kozéppontja rajta van az x = 6 egyenletli egyenesen, masrészt egyenld tavol
van az x +y — 5 = 0 egyenletii egyenest6l és a P, (2; 11), illetve P,(10; 11) koordinataja pon-
toktol. (KP,= KP,). A K(6; v) pontra felirhatjuk a kovetkez$ egyenletet:

(1) J6-27+@-11) =

6+v—5

. (1) egyenlet gyokei: v;= 39, v,= 7. Mindkét gyok meg-

3

oldas. Az egyik kor kozéppontjanak koordinétdi: (6;7), a sugara ,/32 egység, a masik kor ko-
zéppontja: (6; 39), a sugara /800 egység.

P(4:6)

=V

3910. Legyen x= 0 és y > 0. Ekkor a kettds egyenlGtlenség a
kovetkez6képpen irhatd:

4 <x*+y’<2c+2. Az x*+y*> 4 egyenlttlenséget kielégitd
(x; y) szamparok az origd kozéppontu 2 egység sugari kdrvonal
vagy a koron kiviil fekvs pontok koordinatai.

Az x*+y*< 2c+ 2y, illetve az (x — 1)*+ (y — 1)< 2 egyenlet-
tel megadott ponthalmaz az els6 siknegyedben az (1; 1) kozép-
pontd, r= /5 sugaru kordén vagy annak belsejében helyezkedik
el. A kettds egyenlStlenséggel megadott sikidomot az abran az 1.
siknegyedben bevonalkaztuk. Ha x < 0 és y = 0, akkor a II. sik-
negyedbeli holdacskat kapjuk. Es igy tovabb. A négy bevonalka-
zott holdacska egybevagé. Egyik teriilete:

=2. T=4-2=8 teriiletegység.

3911. A P(4;6) ponton atmend egyenesek egyenlete:
y=mx+ b alaka. 6 = 4m + b, ezért y = mx+ 6 — 4m. Az egye-
mx—y+6—4m

1/mz—l—l

allitjuk, hogy két egységsugari  érintdkor  létezhet:
K, (-1;1), n=1, K,(1; -1), r,=1. Ekkor K, pontra: (1)

nesek normalegyenlete: = (. Az abra alapjan
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-m—1+6—4m m+1+6—4m 5—5m

=1. K, pontra: (2) =1. (1) egyenletbdl |——| =1.
1/m2+1 1/m2+1 1/1+m2
4

3 m,= T A feladat kovetelményeinek az m = n felel meg. Az egyenes egyenlete:

3x — 4y + 12 = 0. A (2)-es egyenletbdl kapjuk a masodik megoldast: y = 3,56x — 8,24.
3912. Az.A4(0;0), B(1;2), C(4;0) csticsokon atmend kor egyenlete:

my=

7
ki(x—2)*+ egység

1 65 1
y- ] =6 Akor K [2;4J kozéppontja a D(1; —2) ponttdl d =

4 4

/65
tavolsagra van. A keresett kor R sugarat ugy kapjuk, hogy a k kor sugarit, T-et a

Jor _Jes o o 05 9T 65 [J6s + o7

R felével megnoveljiik. R = 1 + s 8 g .

3913. Helyezziik el az ABC haromszoget a koordinata-rendszerben tgy, hogy a csiicsok koor-

dindtai a kovetkezd szamparok legyenek: A (—a; 0), B(a; 0), C(c; d), ahol a >0, d # 0. Ek-

kor a P(x; y) pontra PA*+ PB*+ PC*= (x + a)*+ y*+ (x — a)*+ y*+ (x — ¢)*+ (y — d)*. Ren-
’ L 8 8% 8P+ 8d

d
y——

c
dezve: PA>+ PB*+ PC2=3[x—§ 3

c d
A négyzetosszeg akkor a legkisebb, ha x = 3 y= 3 Ekkor a P pont az ABC haromszog stly-

pontja.
3914. Vilasszuk meg a koordindta-rendszert ugy, hogy a haromszog cstcspontjainak koordi-
|

c c
natai: A[—?; 0], B[z; 0]C(x; y) legyen. (C >0, y # 0). Ekkor ¢ = és 8t =4c|y| (tje-

lenti az ABC haromszog teriiletét.) Az oldalak négyzetosszegére felirhatjuk a kovetkezo egyen-
2 2 )

c c c
letet: (1) ¢*+ Xt +y*+|x——=| +y°=4c|y|-Ha y >0, akkor (1)-bdl x*+ ()1—(:)227
c

adodik, ha y <0, akkor x*+ (v+c)*= CT A mértani hely két kor: K,(0; ¢), = 5

K,(0; —c), r,= % Mindkét kor minden pontja hozzatartozik a mértani helyhez.

8915. Legyen P(x; y). Ekkor (x+ 2)*+y*+ (x— 2)*+ y*+x*+ (y — 6)*= k*. Innen rende-

zéssel: x>+ (y — 2)*= %(kz— 32) adodik. Ha |k | <4 /2, akkor a mértani hely iires halmaz.

Ha |k|=4 /5, akkor a mértani hely egy pont: P(0;2). Ha |k |>4 /5, akkor a mértani hely
k*—32

kor, amelynek kdzéppontja a (0; 2) koordinataji pont, a sugara egység. A kor min-

den pontja megfelel.

Vv
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3916. A keresett kor kozéppontja egyrészt rajta van az origd koril rajzolt egységsugari ko-
ron, masrészt az x +y =5 egyenletii egyenesre a P(3;2) pontban emelt mer6leges egyenesen.
A korok egyenletei: (x — 1)*+y*=8 és x*+ (y + 1)’=

a

3917. Legyen a szabdlyos haromszog oldala a hosszusagu. Ekkor a magassaga . Valasszuk

a
meg a koordinata-rendszert gy, hogy a csticsok koordinatéi a kdvetkezok legyenek: B [— > 0],

[t o8 5] A

0; — | A feladat szerint: x>+ e +yi+ X
nen rendezéssel az x>+

- +y%. In-
y B y-. In

a/3 a’
y+ > ] = egyenletet kapjuk. A mértani hely olyan kor, amely-

NZES

a
> pont, a sugara — egység. A kor minden pontja megfelel.

g

nek kozéppontja a K

Kor és egyenes kolcsdnds helyzete
Kor érintéje

a
3918. a) P,(3; 4), P,(5;0). b) (3;1); c¢)Kétkozos pont van, ha r> !/,',
2
a |a| mr
egy k6zos pont van, ha r=——; nincs k6z0s pont, ha r<—.d) P, ,
2 /m +1 /m +1
r mr . |b]
P, - ; — . e) Két kozos pont van, ha r> egy kozos pont van,
/m2+1 /m2+1 m*+ 1
e 2]
ha r= nincs ko6zds pont, ha r <

3919. a) Két kozos pont van. b) Két kozos pont. ¢) Egy kozos ponton van. d) Nincs kozos
pont. D =— 868 <0.

o 1 3 1 3
3920. q) (4,2)65[2 ] b) (0; ())es[5 5]
c) (1,9; 1,45) és (0,15 0,55); d) (3; 1) és (—=1; =3); e) (5; —6)

9
3921. a) Két kozos pont van: (5; 4) és [ b) Egy kozos pont van: (5; —1). ¢) Az

13713 ]
egyenes egyenlete: 4x + 3y = 25. Az egyenesnek és az x*+ y>= 25 egyenletii kornek egy kozos
pontja van: (4; 3). Az egyenes az x>+ y>= 36 egyenletii kort két pontban metszi.

20+3,/11 15—4‘5],[20—3‘5 15+4 /11
5 [$N] 5 .

5 ’ 5 5 ’ 5




